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• De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o código C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.
A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. Para
as devidas marcações, use a folha de respostas, único documento válido para a correção das suas provas.

• Nos itens que avaliam Noções de Informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considere que todos os
programas mencionados estão em configuração-padrão, em português, que o mouse está configurado para pessoas destras e que
expressões como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botão esquerdo do mouse. Considere também
que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios e equipamentos
mencionados.

CONHECIMENTOS BÁSICOS
Niklas Zennstrom é um dos fundadores do serviço de

compartilhamento de arquivos Kazaa e do Skype, o primeiro
serviço popular de telefonia gratuita pela Internet. Agora ele
fundou com o sócio, Janus Friis, um empreendimento na área de
TV por Internet — o que talvez venha a abalar o império das
redes de TV.

Um jornal publicou uma declaração de Zennstrom e
descreveu a forma como a fez: “Nunca houve uma receita secreta
para o sucesso que abala setores de um dado mercado, disse
Zennstrom, com falsa modéstia e um sorriso no rosto. É que
sempre soubemos agir no momento certo.”

Tudo bem que ele tenha muitos motivos para se sentir
feliz e sorrir para sempre. Mas o gracioso na notícia é a
informação secundária de que ele estampava “um sorriso no
rosto”. Sim, um sorriso no rosto. Onde mais o bem-sucedido
Zennstrom poderia abrir seu sorriso feliz? Alguém poderia dar
uma sugestão? Sugestão educada?

Ninguém está livre de cometer acidentes de trabalho,
menos ainda os escrevinhadores, mas observações como essas —
sorriso no rosto ou nos lábios —, embora nada importantes,
fazem pensar que alguns redatores não pensam antes de redigir.
Talvez as palavras lhes saiam às pencas, em catadupas
incontroláveis, diretamente dos dedos para o computador, sem
passar pelo cérebro. 

Primeiro dá vontade de sorrir; como o feliz milionário
Niklas e a feiosa e misteriosa Mona Lisa. Depois, de chorar.
Vertendo lágrimas dos olhos.

Josué Machado. Língua Portuguesa, ano II, n.º 22, 2007, p. 41 (com adaptações).

Julgue os itens a seguir, com base nas idéias e nas estruturas
lingüísticas do texto acima.

1 O texto tem como objetivo principal noticiar o advento da
televisão transmitida pela Internet.

2 Verifica-se, no texto, um tom de ironia, que teve como
inspiração a linguagem de um jornalista.

3 As aspas, em todas as ocorrências no texto, foram usadas
para indicar a citação da fala de alguém.

4 O autor do texto transmite informações usando linguagem
clara e objetiva, sem marcas de subjetividade.

5 No terceiro parágrafo, os pontos de interrogação são usados
para expressar o sentido de dúvida, como um pedido de
esclarecimento.

6 No quarto parágrafo, entre travessões, o trecho “sorriso no
rosto ou nos lábios” reproduz a fala do jornalista
mencionado no segundo parágrafo.

7 Os “acidentes de trabalho” a que o autor se refere no quarto
parágrafo, e que transparecem na notícia de jornal
mencionada, são de ordem lingüística, de competência no
uso da linguagem.

8 Em “cometer acidentes de trabalho” (no quarto parágrafo),
o emprego da forma verbal sofrer, em lugar de “cometer”,
mantém o tom do texto sem perda de qualquer sentido ou
intenção do autor.

9 No quarto parágrafo, o pronome “lhes”, no trecho “Talvez as
palavras lhes saiam às pencas”, está no plural para concordar
com a expressão “alguns redatores”.

10 No parágrafo final, o autor do texto usa o verbo “sorrir” na
acepção de expressão de alegria, de felicidade.

Todo país deve definir sua vocação

O professor Richard Vietor, responsável pelo curso1

de Economia Internacional da Universidade Harvard, nos
Estados Unidos da América (EUA), diz que, hoje, os países
competem de forma cada vez mais intensa para ganhar4

participação no mercado mundial e afirma que, para
prosperar nesse cenário, é preciso ter uma estratégia de
desenvolvimento bem definida.7

Época – Como a globalização afeta o relacionamento entre
os países?
Vietor – Posso apontar duas grandes mudanças. Uma delas10

é que a competição aumentou muito. A segunda mudança:
a maioria dos países conseguiu equacionar a dívida externa
e concentrou-se na competição por participações crescentes13

na economia mundial.
Época – Qual é o objetivo dessa competição toda?
Vietor – O objetivo é o crescimento e o desenvolvimento. Os16

países competem para se desenvolver, para reduzir a
pobreza, humanizar a urbanização, melhorar o padrão de
vida da população e criar emprego. 19

Época – Em seu livro, o senhor diz que todos os países
devem ter uma estratégia para se desenvolver.
Vietor – Qualquer país precisa ter uma estratégia de22

crescimento. Nos EUA, a primeira política industrial foi feita
no século XVIII. Cingapura tem uma estratégia explícita e
eficiente para se desenvolver. A Malásia acabou de anunciar25

seu terceiro grande plano industrial, cujo objetivo é torná-la
um país rico até 2020.
Época – Qual é a importância da liberalização econômica28

para o sucesso de um país?
Vietor – A liberalização do comércio e dos investimentos
estrangeiros na produção, além da privatização, é essencial31

na competitiva economia global. Outra coisa: os países em
desenvolvimento não podem se dar ao luxo de ter uma
legislação trabalhista muito rígida.34

José Fucs. In: Época, ed. 461, 19/3/2007, p. 51-2 (com adaptações).

Com relação às idéias e aos aspectos gramaticais do texto acima,
julgue os itens de 11 a 20.

11 A estrutura do texto indica que se trata de uma entrevista
com o professor Richard Vietor.
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12 A palavra “vocação”, no título do texto, remete à idéia de
que cada país deve adotar uma estratégia de
desenvolvimento.

13 De acordo com o texto, existe uma relação entre o fenômeno
da globalização e o aumento da disputa por mercado entre os
países.

14 Humanizar a urbanização e criar emprego são parte dos
objetivos da competição entre os países.

15 Na opinião do professor Richard Vietor, os países não
precisam flexibilizar a sua legislação trabalhista.

16 Com relação à concordância verbal, o professor Vietor, na
sua primeira resposta, tanto poderia ter dito “a maioria dos
países conseguiu equacionar a dívida externa” (R.12) — com
o verbo conseguir no singular — quanto a maioria dos
países conseguiram equacionar a dívida externa — com
o referido verbo no plural.

17 As palavras “responsável” e “estratégia” são acentuadas pelo
mesmo motivo.

18 Na oração “Os países competem para se desenvolver, para
reduzir a pobreza” (R.16-18), a preposição “para” expressa
uma condição relacionada à competição entre os países.

19 A locução verbal “devem ter” (R.21) expressa uma ação
ocorrida em um passado recente.

20 Os dois-pontos foram empregados logo após a expressão
“Outra coisa” (R.32) para introduzir uma informação nova.

A figura acima mostra uma janela do Internet Explorer 6.0 (IE6)
em que parte de uma página da Web do sítio do SEBRAE/Acre
está sendo exibida. Com relação a essa figura, ao IE6 e à Internet,
julgue os itens a seguir.

21 Ao se clicar o link , será aberta uma página
que permite o acesso, mediante senha de identificação, a um
ambiente de rede similar ao da Internet, mas restrito ao
ambiente do SEBRAE.

22 A ferramenta  permite copiar a imagem da página para
outro arquivo.

23 Ao se clicar a opção Adicionar no menu , a página será
armazenada como favorita.

Considerando a figura acima, que mostra uma janela do Outlook
Express com uma mensagem em processo de edição, julgue os
itens a seguir.

24 Ao se clicar a ferramenta , a palavra “Silva” será
excluída do texto.

25 É correto concluir, a partir da observação da figura, que o
arquivo denominado Dúvida de curso foi anexado à
mensagem.

26 O usuário optou por utilizar o campo Cc para que a
mensagem fosse compactada e a entrega fosse garantida.

A figura acima mostra uma janela do aplicativo Word 2003
contendo um documento em edição. Considerando essa figura e
os conceitos do aplicativo Excel, julgue os itens de 27 a 32.

27 A opção Bordas e sombreamento, do menu ,
possibilita alterar as cores das bordas da tabela.

28 Com base na observação da figura, é correto afirmar que o
título foi centralizado na página por meio do botão Centralizar
da barra de ferramentas.

29 É possível, usando funcionalidade acessível por meio do
menu , inserir uma linha no início da tabela.
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30 A tabela da figura não pode ser copiada para o Excel porque

as linhas possuem números de colunas diferentes.

31 Na criação da programação dos cursos, a utilização do Excel

apresenta como desvantagem a impossibilidade de se colocar

a imagem da logomarca do SEBRAE.

32 Para se calcular o total arrecadado em um curso cuja turma

seja composta por 20 alunos e cujo valor pago por aluno seja

R$ 40,00, basta usar, no Excel, a fórmula =20*40.

Considerando os conceitos de sistemas de arquivos, métodos de

acesso e os procedimentos de realização de cópias de segurança,

julgue os itens subseqüentes.

33 Zipdriver é um dispositivo de armazenamento removível que

compacta os arquivos no momento em que eles são salvos.

34 Para criar uma cópia de segurança, o usuário deve utilizar o

disco rígido chamado Backup.

35 Uma vantagem de se utilizar o armazenamento em disco

removível é a possibilidade de se transportarem dados de

maneira prática e rápida.

Os 22 ministros de Relações Exteriores reunidos para

discutir uma estratégia sobre o cumprimento dos termos da Carta

do Rio de Janeiro, editada por ocasião da reunião mundial

denominada Eco-92, concluíram que é preciso criar um novo

organismo para cuidar das medidas de controle da poluição e

combater o aquecimento do planeta. Eles querem uma espécie de

ONU verde.

O chanceler brasileiro, Celso Amorim, explicou que a

Organização das Nações Unidas (ONU) foi criada após duas

grandes guerras com o objetivo de controlar os países para evitar

novos conflitos bélicos mundiais. Hoje, a grande ameaça não são

mais as grandes guerras e sim as ações das nações, destruindo o

planeta e comprometendo o futuro de vizinhos. Portanto, a ONU

tem uma nova missão e o mundo vive uma nova realidade.

A prioridade da ONU é uma ação verde contra as grandes

companhias internacionais, que estão acima das nações. A

ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, disse que as empresas

no mundo, hoje, já começam a tomar consciência de que não

podem apresentar nenhum projeto sem detalhar todas as medidas

de proteção ao meio ambiente.

Informe Econômico. In: Jornal do Brasil, 5/9/2007, p. A18 (com adaptações).

Tendo o texto acima como referência inicial e considerando as

múltiplas implicações do tema por ele abordado, julgue os itens

subseqüentes.

36 Instituída sob o impacto de um conflito devastador, a ONU

nasceu com a missão prioritária de assegurar a paz e a

segurança no mundo.

37 As atuais condições do planeta indicam não ter havido

mudança substantiva no cenário mundial desde a época de

criação das Nações Unidas.

38 O Conselho de Segurança é o setor da ONU responsável

pelos estudos e pelas medidas tomadas em relação à

preservação ambiental do planeta.

39 A conferência internacional mencionada no texto, conhecida

como Eco-92, foi realizada no Brasil, na cidade do Rio de

Janeiro.

40 Um título adequado para o texto poderia ser: ONU verde

para vencer a poluição.

41 Por seus objetivos, pode-se dizer que a reunião dos

chanceleres a que o texto se reporta está comprometida com

o ideal de desenvolvimento sustentável.

42 Há crescente consciência de que reduzir a emissão de gases

poluentes na atmosfera pode ser uma atitude ecologicamente

correta, mas que resulta em desastre econômico.

43 Por ser país emergente, o Brasil ainda não dispõe de

mecanismos legais e técnicos para a elaboração de relatórios

de impacto ambiental relativos a projetos de grande

dimensão.

44 O fenômeno conhecido como aquecimento global vincula-se

às variações climáticas verificadas nos últimos tempos, com

o aumento da temperatura no planeta.

45 Infere-se do texto que os países mais ricos são os que menos

poluem, já que dispõem de modernas tecnologias que

atenuam os efeitos negativos causados pelo sistema

produtivo.

46 No estágio atual da economia mundial, conhecido como

globalização, a ação das grandes corporações restringe-se

aos países nos quais estão localizadas suas sedes.

47 Fonte de energia renovável e refinado com técnicas

avançadas, o petróleo deixou de ser visto, nos dias de hoje,

como agente poluidor do meio ambiente.

48 Na atualidade, as mais diversas formas de degradação

ambiental e a má utilização dos recursos naturais colocam

em risco um bem essencial à vida: a água.

49 A ONU abriga muitos órgãos especializados que atuam em

diversos setores, a exemplo da educação, da cultura, da

saúde, agricultura e da proteção à infância.

50 EUA e China são os países mais comprometidos com a

efetiva aplicação do Protocolo de Kyoto, o qual proíbe

atividades industriais geradoras do efeito estufa.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Com fundamento na legislação das sociedades por ações, julgue
os itens a seguir.

51 Uma das características das sociedades anônimas é a
limitação da responsabilidade de seus acionistas ao valor das
ações destinado à formação do capital, independentemente
de seu preço de emissão.

52 As doações efetuadas pelo poder público, tanto as destinadas
a investimentos quanto as destinadas a custeio, constituem
reservas de capital e, portanto, integram o patrimônio líquido
dos beneficiários.

53 Normas tributárias que estabeleçam critérios específicos de
contabilização não devem impor alterações conflitantes com
os preceitos da Lei das Sociedades por Ações e com os
princípios de contabilidade geralmente aceitos.

54 As contas extrapatrimoniais, que não figuram nos balanços
das sociedades por ações, auxiliam no controle e no registro
de dados para elaboração de notas explicativas.

No que diz respeito à elaboração de demonstrações contábeis,
conforme a legislação societária e princípios fundamentais da
contabilidade, julgue os seguintes itens.

55 Os livros ou as fichas de estoques devem apresentar saldos
coincidentes com os das contas de estoques de mercadorias,
independentemente do que é apresentado no inventário de
mercadorias.

56 Os juros vencidos e não recebidos constituem receitas
futuras e os juros vencidos e não pagos, despesas
antecipadas.

57 Na hipótese da existência de passivo a descoberto, a
legislação contábil determina que o mesmo seja
representado, destacadamente, com sinal negativo, do lado
do passivo.

Sobre fusão, cisão e incorporação de empresas, julgue os
seguintes itens.

58 Extinguem-se, na fusão, todas as sociedades que se uniram;
na incorporação, somente as incorporadas; na cisão, a
cindida, no caso de cisão total.

59 Na cisão parcial, quando não houver a capitalização prévia
dos lucros e das reservas na empresa cindida, apenas o
capital social deve ser transferido proporcionalmente,
assegurada a permanência da totalidade dos lucros e das
reservas na empresa cindida.

60 Alguns autores distinguem a incorporação da absorção pura
e simples, pois, nesta, ao contrário do que ocorre naquela,
uma sociedade adquire o ativo e o passivo da outra sem
aumentar seu capital e sem receber os sócios da absorvida.

A respeito da consolidação de demonstrações contábeis, julgue os
itens que se seguem.

61 A participação de não-controladores no patrimônio líquido
das entidades controladas deve ser destacada no passivo
exigível a longo prazo do balanço patrimonial consolidado.

62 Quando o controle for exercido de forma conjunta, os saldos
a serem agregados às demonstrações contábeis consolidadas
corresponderão ao acordo contratual que, a esse propósito,
tiver sido firmado entre os controladores.

Com relação aos conceitos e às aplicações da auditoria, julgue os

itens subseqüentes.

63 A auditoria contábil reduz — mas não elimina — a

possibilidade de erros e fraudes na escrituração e nas ações

dos responsáveis. Mesmo a revisão integral desses atos e

fatos não oferece garantia plena, pois há tanto ações

realizadas fora do âmbito da entidade como operações não

captadas pelo sistema de registros contábeis.

64 Para a contagem de valores existentes em locais diferentes,

recomenda-se que todos os valores sejam transferidos para

um mesmo local, para que a contagem seja feita

sucessivamente, sem interrupções.

65 Para determinar o risco da auditoria, devem-se avaliar, entre

outros aspectos, a segregação de funções, o sistema de

aprovação e o registro de transações. 

66 Considere a seguinte situação hipotética.

Em uma empresa exportadora, o exercício social coincide

com o ano-calendário. Uma venda de R$ 1.200.000,00 para

a China foi faturada em 30 de dezembro; a mercadoria foi

embarcada no dia seguinte. O contrato foi firmado com

aplicação da cláusula CIF. A empresa exportadora registrou

a receita com a venda ainda no exercício findo, e o custo da

mercadoria vendida, de R$ 850.000,00, somente no exercício

subseqüente.

Isto permite concluir que, na contabilidade da empresa

exportadora, o resultado do exercício findo foi acrescido

indevidamente de R$ 350.000,00.

No que diz respeito à contabilidade em companhias abertas,

julgue os próximos itens.

67 Quando uma companhia adota como estratégia publicitária

a garantia de reembolso de compras a clientes insatisfeitos,

ela deve constituir uma provisão, o que corresponde a uma

contingência passiva.

68 A CVM restringiu a aplicação da reavaliação aos bens

tangíveis do ativo imobilizado e ainda a condiciona à

expectativa de continuidade. Tais bens tendem a sofrer os

efeitos de maiores distorções quando confrontados os valores

de custo com os de mercado.
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Com relação aos conceitos e às aplicações da análise econômico-

financeira, julgue os itens seguintes.

69 Considere a seguinte situação em uma empresa durante três

períodos (valores em R$ 1.000,00).

Entre outras conclusões, pode-se afirmar que, do primeiro

para o terceiro períodos, os tributos sobre as vendas

cresceram cinco vezes mais que as vendas.

70 Considere que o quociente de rotação do estoque

de mercadorias de uma empresa fosse o seguinte:

rotação = 120.000,00/24.000,00. Considere também que,

reduzindo sua margem de lucro, a empresa aumentou em

50% a quantidade vendida.

Nesse caso, se conseguir manter o mesmo estoque médio,

aumentará a rotação para 7,5.

71 Os valores aplicados em almoxarifados, não destinados à

venda, apesar de terem existência física, são classificados,

por suas características peculiares, na categoria de despesas

antecipadas.

72 Os itens do balanço podem ser avaliados pelos valores

passado, presente e futuro, como, por exemplo, no caso dos

estoques, das disponibilidades e de contas a pagar a

fornecedores, respectivamente.

No tocante a orçamento empresarial, julgue os seguintes itens.

73 O orçamento participativo, com o envolvimento da média e

baixa gerências, tem o mérito de impedir que os empregados

superestimem os recursos necessários ao cumprimento das

metas traçadas pela alta administração, porque a participação

no processo de elaboração orçamentária assegura aos

empregados a aprovação do que foi solicitado.

74 Considere que uma indústria, para determinar a quantidade

de unidades a serem produzidas para o próximo ano, levou

em conta a previsão de vendas, o estoque inicial estimado e

o estoque final considerado necessário e suficiente. Os dados

disponíveis eram:

estoque inicial: 1.160 unidades; estoque final: 1.392 unidades;

vendas esperadas: 5.800 unidades.

Esses dados permitem concluir-se que deverão ser

produzidas 5.568 unidades no próximo ano.

RASCUNHO

M1 M2 M3

vendas 250 300 300

tributos sobre as vendas 75 120 150
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Acerca do mercado de capitais, julgue os itens a seguir.

75 As ações representam parcelas negociáveis e não-exigíveis
do patrimônio das companhias. Seus detentores visam,
principalmente, à obtenção de rendimentos derivados dos
lucros distribuídos e de ganhos nas operações de compra e
venda.

76 São as transações no mercado secundário que possibilitam o
aporte de recursos adicionais às empresas, pela aquisição de
ações de novos acionistas. É com esses recursos que se
viabilizarão a abertura de novas empresas e a expansão das
já existentes.

Acerca de importações e exportações, julgue os itens
subseqüentes.

77 Em uma economia aberta, as importações compõem a
procura agregada, e as exportações, a oferta agregada.

78 O controle sanitário e a preservação do meio ambiente
constituem exemplos típicos de barreiras alfandegárias não-
tributárias.

A propósito dos efeitos inflacionários sobre o patrimônio das
empresas, julgue os próximos itens.

79 Considere a seguinte situação hipotética.
Uma empresa dispõe de ativos monetários no valor de
R$ 150.000,00. Para não expô-los às perdas inflacionárias,
efetuou uma aplicação financeira que, ao final do período,
assegurou um rendimento de R$ 7.500,00, sendo a inflação
no período igual a 4%.
Nesse caso, o gerente financeiro alegou, corretamente, que a
empresa obteve uma receita financeira real de R$ 1.500,00.

80 Suponha que uma empresa tenha efetuado uma compra
de R$ 121.000,00 junto a fornecedores, tendo
conseguido 30 dias para pagamento. Como os juros mensais
eram de 10%, o valor presente dessa obrigação
corresponde a R$ 108.900,00.

A respeito da contabilização e avaliação de investimentos
societários, julgue os itens a seguir.

81 Suponha que a Cia. A participe das Cia. B e Cia. C, suas
coligadas. O valor contábil desses investimentos corresponde
a 10% e a 5%, respectivamente, do patrimônio líquido de A.
Nesse caso, concluiu-se, corretamente, que o investimento é
relevante em A e não-relevante em B.

82 Uma das particularidades da lei brasileira das sociedades por
ações, no tocante às participações societárias, reside no fato
de que o critério adotado para definir coligação se aplica a
quaisquer espécies de ações, ordinárias ou preferenciais. 

83 A CVM ampliou o conceito de controle estabelecido pela
legislação societária ao incluir filiais, sucursais e demais
dependências no exterior, desde que os ativos líquidos não
estejam incluídos na investidora por força de alguma
normatização.

Com relação à destinação de resultado, julgue os itens seguintes.

84 Suponha que o lucro de uma empresa, antes das
participações, seja de R$ 800.000,00, e o estatuto estabeleça
o percentual de 10% para os debenturistas, para os
empregados e para os administradores. Com base nesses
dados, conclui-se, corretamente, que a participação será de
R$ 64.800,00 para os administradores.

85 As destinações às reservas de lucros são efetuadas após a
transferência do resultado do exercício para lucros
acumulados. Em caso de resultado negativo no exercício, ele
deve ser compensado com os lucros acumulados e com as
reservas de lucros preexistentes.

Suponha que determinada companhia tenha apurado lucro líquido
de R$ 600.000,00 e deva constituir as seguintes reservas legais e
estatutárias:

I reserva legal: 5%;

II reserva para aumento de capital: 10%.

Considere que os dividendos correspondam a 25%, que o capital
social seja de R$ 1.000.000,00 e já exista um saldo de reserva
legal de R$ 180.000,00.

A partir desses dados, julgue os itens a seguir.

86 A reserva legal a ser constituída, facultativamente, é
de R$ 30.000,00.

87 Os dividendos correspondem, corretamente,
a R$ 130.000,00.

RASCUNHO
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Com fundamento nas normas e nos critérios aplicáveis ao imposto
de renda (IR) de pessoa jurídica, julgue os seguintes itens.

88 Considere que uma empresa cujo lucro, antes da provisão
para o imposto de renda, era de R$ 450.000,00, tinha
prejuízos contábeis acumulados de R$ 550.000,00. Além
disso, havia lançado uma despesa em excesso ao limite
admitido pela legislação do IR, no valor de R$ 50.000,00. A
partir desses dados, concluiu-se, corretamente, que, com o
prejuízo fiscal, não havia provisão a constituir.

89 Para fins tributários — de apuração do lucro real —, o efeito
decorrente do cômputo de uma receita do ano de 2007 em
2006 é o mesmo do cômputo de uma despesa de 2006 em
2007.

90 Passivo fictício é um passivo inexistente, representado por
obrigações liquidadas e não baixadas na contabilidade, por
falta de saldo disponível suficiente, ou seja, havia recursos
suficientes, tanto que o pagamento foi efetuado, não tendo
havido a contabilização dos ingressos correspondentes.

Com relação a imposto de renda descontado na fonte, julgue os
itens que se seguem.

91 Considere que a empresa Alfa tenha executado serviços para
a empresa Beta, mediante contrato que estabelecia o
pagamento em alguns dias a contar do término dos serviços.
Nesse caso, o imposto de renda será devido e retido somente
quando ocorrer a disponibilidade financeira resultante do
recebimento em dinheiro.

92 Os rendimentos auferidos por pessoas físicas de pessoas
jurídicas, que se sujeitem à tributação na fonte com a
aplicação da tabela progressiva, obedecem ao regime de
caixa, sendo obrigatória a retenção do imposto por ocasião
do pagamento.

Tendo por referência a legislação e os procedimentos relativos ao
ICMS, julgue os itens subseqüentes.

93 Se a legislação determina que os casos de isenção ou não-
incidência do ICMS não implicam crédito para compensação
com o montante devido nas operações ou prestações
seguintes, esse tributo passa a ter característica de não-
cumulatividade.

94 Nos casos em que o fabricante é o contribuinte substituto do
ICMS, o revendedor deverá lançar diretamente como
despesa o tributo incidente na transferência da mercadoria do
fabricante para o revendedor.

Com relação à contribuição social sobre o lucro, julgue os
próximos itens.

95 A contribuição social sobre o lucro não foi incluída, na
Constituição Federal, entre as contribuições à seguridade
social que poderão ter bases de cálculo e alíquotas
diferenciadas em razão da condição estrutural do mercado de
trabalho e da utilização intensiva de mão-de-obra.

96 A contribuição social sobre o lucro é, atualmente, calculada
por fora e não é dedutível para efeito de cálculo da provisão
para o imposto de renda.

Com referência às operações de leasing, julgue os itens a seguir.

97 Em uma operação de arrendamento mercantil, o arrendador
financia ao arrendatário a aquisição de um bem, a prestações,
fabricado por um fornecedor. O fornecedor mantém a
propriedade até a quitação total do valor do contrato.

98 No entendimento técnico do Conselho Federal de
Contabilidade, o montante das prestações do contrato de
arrendamento financeiro acrescido do valor residual do bem
arrendado deve ser registrado no passivo da arrendatária.

No tocante a operações de drawback, julgue os itens seguintes.

99 O cumprimento do compromisso de exportação é essencial
para fruição plena do regime aduaneiro especial de
drawback. O benefício reside no direito a não pagar os
tributos incidentes na importação dos insumos.

100 O drawback caracteriza uma modalidade de suspensão da
exigibilidade do crédito tributário em que o ingresso da
mercadoria no país, no caso de importação definitiva, acaba
resultando na extinção do crédito tributário.

A propósito de participações governamentais, julgue os itens que
se seguem.

101 A criação de empresas públicas e sociedades de economia
mista é uma forma de descentralização de serviços públicos
sob modalidade empresarial em que o Estado pode atuar
tanto em regime monopolístico como em caráter supletivo à
iniciativa privada.

102 Os conselhos de fiscalização do exercício profissional, que
são dotados de personalidade jurídica de direito privado, não
mais integram a estrutura da administração pública.

Acerca do PASEP, julgue os itens seguintes.

103 A contribuição para o PIS/PASEP incide sobre o
faturamento das pessoas jurídicas, entendido como o total de
suas receitas, excluindo-se, das receitas não-operacionais, a
decorrente da venda de ativo imobilizado.

104 Não integram a base de cálculo da contribuição para o
PIS/PASEP os descontos incondicionais concedidos, assim
entendidos aqueles fixados previamente em função de prazos
para pagamento antecipado.

Com relação à COFINS, julgue os seguintes itens.

105 Na determinação da base de cálculo da COFINS, exclui-se
da receita bruta o ICMS, que a integra, mas não o IPI, que
compõe o faturamento.

106 A pessoa jurídica que se sujeitar à incidência não-cumulativa
da COFINS em relação apenas a parte de suas receitas
deverá destacar, na contabilidade, as respectivas parcelas
relativas aos bens e serviços considerados insumos.

Em relação a custos, julgue os itens subseqüentes.

107 O ICMS pago na importação de matérias-primas, mesmo que
compensável com o ICMS devido na venda dos produtos,
constitui custo de aquisição, o que se aplica também em
relação ao IPI.
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108 Quando a empresa não controla a movimentação física das
mercadorias, ela deve determinar o custo das mercadorias
vendidas adicionando às compras líquidas a variação dos
estoques inicial e final. Nesse caso, as devoluções de
compras e o abatimento sobre compras integram as compras
líquidas.

109 Nas decisões sobre fazer ou comprar, muitas vezes, os custos
de oportunidade não são levados em conta, pois não
representam saída de caixa nem são contabilizados. Somente
quando um recurso não é escasso ou quando um recurso
escasso é utilizado apenas de uma forma é que seu custo de
oportunidade é zero.

110 Para avaliar a conveniência de manter ou eliminar uma linha
de produtos cujos resultados não vinham sendo considerados
satisfatórios, o consultor deve solicitar que sejam
investigados os custos diferenciais, isto é, os custos que
seriam suprimidos se a linha de produtos em questão fosse
eliminada.

111 Um centro de responsabilidade é uma unidade específica de
uma organização por cujas operações e recursos todos os
dirigentes da organização são responsáveis.

112 Direcionadores de custos são considerados como fatores que
causam custos e são importantes para estimar alterações nos
custos. Para uma entidade que atue nas áreas de assessoria e
consultoria, por exemplo, e pretenda ampliar sua área de
atendimento, a quantidade de contratos é um fator que causa
ou que direciona custos de mão-de-obra.

113 Considere que, para se examinar a viabilidade de um
determinado tipo de negócio, dispunha-se dos seguintes
dados relativos a um período de tempo:

custos fixos: R$ 30.000,00

margem de contribuição unitária: R$ 500,00.

Com base nesses dados conclui-se corretamente que, para
uma retirada de R$ 2.000,00, terão de ser produzidas 60
unidades do produto.

114 Suponha que, em determinado tipo de negócio, os custos
fixos sejam de R$ 6.000,00 e o custo unitário variável
corresponda a 52% do preço unitário de vendas. Com base
nesses dados, é possível concluir que o montante das vendas,
no ponto de equilíbrio, é de R$ 12.500,00.

Com respeito à conversão de demonstrações contábeis em
moedas estrangeiras, julgue os próximos itens.

115 Variação cambial é a diferença, em moeda estrangeira,
resultante das modificações nas taxas de câmbio da moeda
nacional.

116 Vários métodos podem ser utilizados no processo de
conversão de demonstrações contábeis expressas em uma
moeda para a de outro país, mas o fundamental é que tais
demonstrações, expressas em reais, estejam em consonância
com os princípios contábeis adotados em cada um dos países
onde as transações tenham sido realizadas.

Com relação aos princípios internacionais de contabilidade,
julgue os seguintes itens.

117 A reavaliação de ativos fixos é admitida pelas normas
internacionais de contabilidade, ainda que o custo histórico
como base de valor prevaleça como uma prática contábil
geralmente aceita.

118 De acordo com as normas internacionais de contabilidade, os
gastos com pesquisas devem ser ativados para futura
amortização, ao passo que os gastos com desenvolvimento
devem ser lançados diretamente como despesas do período
em que são incorridos ou pagos.

A respeito das operações com joint-ventures, julgue os itens
seguintes.

119 Joint-venture é uma associação de empresas para formar
uma pessoa jurídica paralela, com duração limitada, para
explorar em conjunto objeto comum a todas essas empresas
associadas.

120 Joint-venture, por seu caráter efêmero e por manter intacta
a personalidade jurídica e a autonomia das empresas
associadas em determinado empreendimento, pode ser
considerada como um tipo de consórcio e vem servindo,
inclusive no Brasil, como um canal para os crescentes
investimentos e negócios em outros países.

RASCUNHO
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PROVA DE DISSERTAÇÃO

• Nesta prova — que vale dez pontos —, faça o que se pede, usando os espaços indicados no presente caderno para rascunho.

Em seguida, transcreva o texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DE DISSERTAÇÃO, no local

apropriado, pois não serão avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

• Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de trinta linhas será desconsiderado.

• Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabeçalho da primeira página, pois não será avaliado texto que tenha

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

As demonstrações contábeis são um resumo, a síntese das operações e da situação das
entidades. Neste sentido, é relevante estabelecer as circunstâncias em relação às quais elas devem
ser elaboradas bem como as regras para sua elaboração.

Assim como em outros campos do conhecimento, princípios e normas são necessários para
a formulação de uma linguagem que torne inteligível a comunicação entre os que elaboram e os
que utilizam as informações contábeis.

É essa linguagem que permite estabelecer as convenções que, uma vez aceitas e
reconhecidas, vão pautar as relações da entidade com os diferentes tipos de usuários da
contabilidade.

Considerando o texto acima como motivador, disserte sobre o tema a seguir.

As demonstrações contábeis sob o enfoque dos princípios

fundamentais da contabilidade e da legislação societária

Em seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

• demonstrações contábeis como expressão das operações contábeis e da situação patrimonial da entidade;

• importância dos princípios como referência teórica e doutrinária dos critérios adotados pela contabilidade;

• padronização da linguagem e a normatização como arcabouço das relações legais entre os agentes econômicos.
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